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A városi könyvtár ügyében.
Léva város magyar közkönyv­

tárát pénteken, a köztársaság elnö­
kének 80. születésnapja alkalmából, 
a szlovák közkönyvtárral együtt 
megnyitották.

A magyar könyvtár megnyitása 
azonban csak képletes, szimbólikus 
jelentőségű aktus volt, hogy vele 
fényesebbé tegyék a lévai Masaryk 
ünnepélyek sorozatát. Képletes azért, 
mert a magyar könyvtárt de facto 
úgy megnyitni, hogy utána nyom­
ban a közönség rendelkezésére, hasz­
nálatára lehessen azt bocsátani, ez- 
idő szerint még mindég nem lehet.

Léva magyar vezető köreinek és 
a magyar könyvtártanács reputációja 
érdekében ezalkalommal szükséges­
nek tartjuk ennek okát ismertetni, 
mert be nem avatott helyről olyan 
hangok hallatszottak, mintha a ké­
sedelem a lévai magyarság vezetői 
részéről tendenciózus lenne. A szán­
dék nyilvánvaló : gyanúsítani és ké­
telkedést kelteni ott, ahol a viszo 
nyok kedvezötlensége akadályozta 
meg a szép eszme gyorstempóju 
megvalósulását.

A könyvtár helyiségének beosz­
tását törvény Írja elő. Léva pedig 
a községi közkönyvtárak megala­
kítására vonatkozó s 1919-ben kelt 
törvény megjelenése óta nem ren­
delkezett egyáltalán semmilyen helyi­
séggel, ahol a városi közkönyvtárt 
elhelyezhette volna, nem, hogy a 
törvénymegkivánta beosztású könyv­
tár és vele kapcsolatos kötelező 
nyilvános olvasó terem számára lett 
volna megfelelő helyisége. Az évek 
óta égető kérdést végre a városháza 
második emeletének építése alkal­
mával sikerült megoldani, ahol a 
második emeleten most már a könyv­
tárak részére is jutott hely.

Az avatatlanok talán azt gon­
dolják, hogy itt egy pár száz köny­
vet magába foglaló, kisebb könyv­
tárról van szó. Nem kérjük tiszte­
lettel. Itt egy a kisvárosi viszony­
latban monstruózus, ezrekre menő 
kötetszámmal rendelkező jelentős 
könyvtárról van szó, amelynek be­
rendezési munkálatai egyrészt csak 
most készültek el, a könyvtári ren­
dezés munkái pedig a nagy terje­
delem miatt, bizony ismét csak 
hosszú időt fognak igényelni. Min­
denesetre örvendetes tény, hogy a 
könyvtár létesítésének legnagyobb 
akadálya, a helyiség rendelkezésre 
bocsátásával, már le van győzve. 
Szükségesnek tartjuk azonban már 

most felhívni a figyelmet arra, hogy 
a látszatra elég tágasnak tetsző 
jelenlegi helyiség is szűknek fog 
bizonyulni s a kerületi hivatal ki­
költözködése után a könyvtárhoz 
újabb helyiségek csatolása válik 
majd szükségessé.

De meg kell állapítanunk azt is, 
hogy Léva város magyar közön­
sége teljes joggal formál igényt a 
magyar rezsim által az állami taní­
tóképzőben hagyott összes magyar 
könyvekre, amelyek szintén több 
ezer kötetet tesznek. Csak helyeselni 
tudjuk a magyar könyvtártanács 
egyhangú állásfoglalását, amellyel 
ragaszkodik ezen könyveknek Léva 
magyar olvasói részére való telje­
sen díjtalan átadásához. Mert ha 
mérlegeljük az ügyet, könnyen 
megállapíthatja bár ki is, hogy ez 
az átadás nem is lenne díjtalan, 
mert hiszen Léva város adófizető 
közönsége nagy anyagi áldozatok­
kal járult hozzá a tanítóképző inté­
zet felépítéséhez, igy jogosan nem 
kívánhatják ma tőle, hogy még 
ezeken az áldozatokon felül most 
újabb anyagi áldozatokat hozzon 
azokért a magyar könyvekért, ame­
lyekre ma már abban az intézetben 
szükség nincsen. És ha esetleg ta­
lán valakinek mégis szüksége len­
ne, hogy egyikbe-másikba betekint­
sen, a nyilvános városi könyvtárban 
azok rendelkezésre fognak állni.

Mivel ez az ügy ma már aktu­
álissá vált, felhívjuk a városi elöl­
járóság figyelmét, hogy ebben a 
kérdésben teljes erejével védje meg 
a város közönségének érdekeit a 
más felfogást vallókkal szemben s 
minden befolyását vesse latba a 
tanítóképző magyar könyveinek meg­
szerzése érdekében.

A PÉNZ.

Az infláció a tőzsde világszinpadán.

Azután jött a nagy összeomlás. Mindenki 
a porondon marad’.

Győző és legyőzött, vitéz és gyáva, bátor 
és bajlódó egyaránt sirt, jajgatott és kereste 
az utat, amelyen valahogy kievickél a lövész­
árkok, kavernák, a halálfészkek megőrjítő 
világábó1, amely örökre elgyötörte a jelenlé­
vők és a távolreszketők idegeit.

Egyszerre világos lett mindenki előtt, 
hogy kár volt az egészért. Amikor féltve rej­
tegetett kincses kamrákban megcsinálták a 
számadásokat, kisü t, hogy mindenki ráfizetett, 
ki apját, ki férjét, ki gyermekét, ki mind a 
kettőt, ki földjét, ki a házát, ki hazáját vesztette.

Nem volt a nagy világban egyetlen em­
ber sem, aki szívesen vissza ne csinálta volna 
az egészet I

De a kerék tovább forgott, hogy elkapja, 

hogy szétmorzsolja, hogy felőrölje a vagyo­
nok, a kincsek maradványait is. És a régi 
világot nem lehetett többé visszahívni.

Az igények megnövekedtek, az emberek 
követelők lettek, a harcosok már a front 
felbomlásának első pillanatában just kértek 
a maguk számára a polgári életben ; a vég­
letekig megszaporitott gépek munkáért tátot­
ták szájukat, a kihü’t kémények füstadagjai­
kért toporzékoltak, de a muníció, a kard, a 
gázmaszk, a bakancs, a célt, az ágyú, a re- 
pü őgép nem kellett többé senkinek sem.

Ám a megvaditott, a vérszomjas embe­
reket, akik a világ minden, háborút látott 
tájékán kenyérért ordítottak, nem lehetett Ígé­
retekké1, szép szavakkal megnyugtatni, azok 
mind, mind minél több pénz után lármáztak 
s az államhatalom kénytelen volt szájukat 
betömni, hiszen a követeléseknek még hozzá 
száz és ezer jogalapja is volt.

A bakkugrás tehát most iramodott csak 
egyszer igazán neki. Csak úgy zúgott, ropo- 
got’, zakatolt a hatalmas masina egész Euró­
pában s bizony jó volt, ha a megvadult gép 
lépést tudott tartani a hazaözönlő katonák 
gyors iramával.

S bizony ez a tempó rettenetesen meg­
bosszulta magát. A finom, a rideg, az elő- 
ke*ő,  a semleges Svájc, amely már a háború 
alatt az európai valuták szeizmográfjává avan­
zsált, egyre újabb és újabb kilengéseket jel­
zett az egyes országok pénzének értékelésében.

A pénzügyi tudósok pedig akik most már 
folyton ott kotyvasztottak, titkos kamrájukban 
egyszerre kisütötték, hogy mindaz, ami itt 
történik : az infláció.

Egyéb se kellett a lesben álló sakálok­
nak, mint a fergeteg, úgy szállták meg a 
maguk kiszemelt világát, hogy azután mun­
kához lássanak. Egyszerre csak kitalálták az 
átmentés fogalmát, s mindenki menekült pén­
zétől. hogy stabil vagyontárgyakat vásároljon. 
A ház, a föld, amely a háború alatt szinte 
megszűnt értéktárgy lenni, ismét keresett jó­
szággá avanzsált.

És felragyogott a tőzsde hajnala is, amely­
ről esztendőkön át sem nem tudtak, sem nem 
beszéltek. Itt azután a gyorsaságot senki sem 
tudta mérni. Másodpercek alatt jötttek fel a 
pocsolyából, a semmibő1, a nirvánából a nap 
újabb és újabb lovagjai, akiknek a neveit 
megbámulták, akiket megcsodáltak, akiket 
irigyeltek s akiket utánozni igyekeztek.

A kalandorok farsangja.
Az infláció gazdagjai egyszerre hatalma­

sabbak, befolyásosabbak, ismertebbek lettek, 
mind a hadseregszállitók, s nyilvánvaló lett, 
hogy a papirból készült szövetszállitásnál is 
lényegesen jobb üzlet a valutarcntás.

Persze minden hitelre ment, hiszen a 
kölcsönvett pénzt, amelyért ma még egy há­
zat adtak, gyakran néhány hét múlva egy 
tégla árából is vissza lehetett fizetni.

Az állami pénzügyi hatalmasságok ter­
mészetesen hosszú ideig nem értették a dol­
gokat s némán tűrték, hogy a kalandorok, a 
rablólovagok, szervezett bandáikkal kifosszák 
Európa egyes országait s koldusbotra juttas­
sák a naiv betéteseket, akik még mindég a 
pénzintézetekbe hordták összekuporgatott fil­
lérjeiket, s akik hittek és bíztak abban, hogy 
aranyban elhelyezett pénzüket egykor arany­
ban fogják viszontlátni. És engedték, hogy 
a hadikölcsönök feketepéterjei a házak, a bir­
tokok, a gyárak eladásából vásárolt kötvé­
nyeikkel ottmaradjanak a kifosztottak, a meg- 
csufoltak, a becsapottak táborában.
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Megdöbbentő, de az igazság az, hogy 
egész Európában majd minden fontos, pénz­
ügyi és gazdasági intézmény élén a háború 
befejezése után legalább 5—6 esztendeig olya­
nok ültek, akik szemeiket zsebükben hordták, 
akik tudatlanok és gyakorlatlanok voltak s 
akik akaratlanul a nemzetközi banditák szol­
gálatában állottak.

Közönséges rablás, fosztogatás, harácso- 
lás volt az, ami az inflációnak nevezett kor­
szak alatt Európában lejátszódott, csakhogy 
a bűnösök legtöbbjének szerencséje volt, mert 
az egyes országok büntetőtörvénykönyvei az 
előre megfontolt gyújtogatásnak ezt a fajtáját 
nem minősitik s igy a bűnösök nem bűnhődtek.

A tárgyilagosság okából nem lehetett fi­
gyelmen kívül hagyni azokat a védelmi in­
tézkedéseket, amelyek a deviza központok 
felállításában s az utánpótlási árak engedé­
lyezésében kulmináltak, ezek azonban annyit 
se értek, mint az oroszlánvadász győzelme, 
aki söréttel lövöldözött az állatok kirá'yára.

Igen, amit a háború nem tett tönkre, azt 
végkép megsemmisítette az infláció lángnyelve. 
Ellenben ez a korszak is akár csak a háború 
felszínre hozta, mindazokat a nagyságokat, 
akiknek egyrésze tényleg beletudott illesz­
kedni a módba, amelyikbe belesodródott. A 
siber-tipus nem minden fajtája volt undok 
gyűlölt. S azt végképen nem lehet tőlük meg­
tagadni, hogy ebben a kaotikus világban egy- 
pár olyan zseni kerekedett felül, aki ismét 
néhány évtizeddel vitte e'őre a pénzügyi és 
gazdasági élet modernizálását.

Kitalálták, hogy szinte ugyanabban a 
percben, ugyanabban a papírban nyugodtan 
speku'álhatnak Bécsben, Berlinben, Prágában, 
Párisban és Budapesten és szinte minden 
órának leszakajtották irányát érő gyümölcsét

Az arbitrázs művészek a pénzügyi világ 
legkeresettebb előkelőségeivé avanzsáltak, aki­
ket az egyik nBgyhirű cégtől a másikhoz 
csa'ogattak.

A különböző pénzügyi, rendőri intézke­
dések, amelyek többnyire drákói szankciókat 
tartalmaztak, sokszor ugyan igen megnehe­
zítették a nemzetközi speku'ánsok operációit, 
de valahogy abban is zseniálisak voltak, hogy 
a tömlöcök bejáratai előtt mindég úgy ugrán­
doztak, hogy a csapóajtókat keresztüllépjék.

Persze akadt egy-kettő, akit azért mégis 
elkapott a kerék, ám ilyenkor mindég fel­
szisszentek az összes érdekeltek és egyes or­

szágokban, hol pénzzé', hol leleményességgel, 
hol hamis tanuzássa', de egy-kettőre kisza­
badították aknára futott tártukat.

Igen, a megszámlálhatatlan devizarendel­
kezések a kiviteli és behozatali korlátozások 
kitermelték, élesztették, táplálták a korrupciót, 

' amely azóta is teljes virágzásban pompázik 
i egész Európában.

Különben a rettenetes forgatagban az 
erkölcsről, a morálró', a tisztességről felállított 
összes axiómák is végérvényesen megdőltek.

Az infláció előtt, ha valakiről azt Írták, 
hogy csalt, azt társadalmilag számüzöttek közé 
sorolták. Ma börtönviseltek sokszor a zsurvi- 
Jág elkésnyeztetett lovagjai. És ezt a menta­
litást egyáltalán nem tudta megváltoztatni az 
infláció korszakát felváltó defláció sem, amely 
pedig végeredményben a háború és a háború 
utáni idők gazdasági eltévelyedését volt hi­
vatva levezetni, hogy végül is beálljon a tel­
jes konszolidáció. Csakhogy az uj hatalma­
sok, az uj vagyonok urai nem engedték ma­
gukat könnyen letaszítani a magasból és 
egyenlőre pozíciójuk megtartása végett sem 
mitől sem riadtak vissza.

De most már az államhatalom is öntu 
datra ébred.

Elmúlik a mámor.
Körülbelül 1926-ot irtunk, amikor külön­

böző nemzetek kormányai ráeszméltek arra, 
hogy a gazdaságpolitika amelyet kizárólag a 
tőzsde rablólovagjai eszeltek ki, űztek vak­
merő elszántsággal, teljes megsemmisü'éssel 
fenyeget. Persze az óvintézkedéseket, a reá­
lis állapothoz való visszatérést célzó rendel­
kezéseket úgy adták ki, hogy az mindenütt 
magával sodort jó néhány ezer tisztességes 
egzisztenciát

Végeredményben a kapkodás, a járat­
lanság, a tapasztalanság, a gazdasági elzár 
kózottság jellemzi ezt a korszakot, amely is­
mét kitenyésztette a legfantasztikusabb gaz­
dasági elméleteket, amelyek bizony az esz­
tendők során leírhatatlan megpróbáltatások­
nak tették ki a szegény meggyötört népet.

Egész Európa vám háborúba keveredett, 
óriási torlaszokkal zárták el az egyes orszá­
gok határait és az államhatalmak mindenre 
való tekintet nélkül az önellátás po itikájá- 
hoz folyamodtak. Mindez mérhetetlen drága 
Ságot, munkanélküliséget, pénztelenséget vál 
tolt ki mindenütt.

A deflációs politikának azonban szintén 
megvoltak a maga előnyei. Hosszú herce­
hurca után lassanként minden egyes ország­
ban helyreállították a pénz stabilitását és vég­
rehajtották azokat a valutareformokat, amely 
segitségével ma ismét konszolidált viszonyok 
közt folyhat Európa és a világ pénzgazdál­
kodása. Bármilyen hihetetlen is a háború és 
az azt követő idők a technika, a gazdagság, 
a pénzügyipolitika terén forradalmi jelentőségű 
előrehaladást váltottak ki, ellenben a nemze­
tek vagyonosodását egy évszázaddal vetet­
ték vissza, amelyből természetesen az egyé­
nek pénzügyi leromlása is foljik.

Most újra a gyarapodás periódusa kö­
vetkezett el, amelyet remélhetőleg nem fog 
megzavarni semmi és igy a pénzügyi gaz­
dálkodás uj vívmányait a legragyogóbb ered 
ményekel fogjuk tudni kihasználni, mindenki 
jóléte érdekében.

Március 15-én megnyílik a lévai 
magyar sziniidény.

A tavasz kezdete az idén is elhozza Lé­
vára a délazlovenszkói magyar színtársulatot. 
Földes Dezső igazgató színtársulata e hó ló­
én nyitja meg az idei szezon*,  a : Mit susog 
a fehér akác ? cimü operettel. A színtársulat 
titkára e hét folyamán Láván járt, hogy az 
előkészítő munkálatokat megtegye. Lévának 
mindég lelki ünnepe volt a magyar színtár­
sulat vendégszereplése. Annál emelkedettebb 
hangulatú volt ez az ünnep, meDnél kiválóbb 
szervezettségű volt a szia társ utat, mennél 
magasabb volt az a művészi szinvonal, ame­
lyet előadásai jelentettek az intelligens szín­
házi publikum számára. A színigazgatónak 
ma a művészi szinvonal arányaira, még üz­
leti tekintetből is, féltőbb gonddal kell ügyelni, 
mint hajdan. Bár a mozi és a vidéket ia erő­
sen meghódító rádió nem méltó ellenfele és 
konkurrense a színháznak, amely amazokkal 
szemben mégis csak nagy előnyben van az 
eleven élettel telitett és a zengő beszéd köz­
vetlen varázsát árasztó hatásával, ám azt már 
a színházi szakemberek is panaszolják, hogy 
mégis jelentős versenytársak lettek már ezek. 
A szinigazgatóknak ezt az erősen érezhető 
versenyt azzal lehet legyőzni, hogy művészi 
erejű tánutatot szerveznek a mozival és rá­
dióval szemben. Mi kisebbségi életünkben a

A „Bars" 50 esztendejéhez.
— REMINISCENCIÁK. —

Ha a dátumok megállapitásábsn nem 
tévedek vagy tévedtem, Istenem I 50 esztendő 
milyen nagy idő egy vidéki újság életében és 
tévedni mennyire emberi dolog, 1880-ban, 
Léva egyik őszi hetivásárján a piacon, néhai 
való jó öreg principálisom búzáját árultam. 
Lanyha volt az üzlet, mert még 11 óra után 
is ott ácsorogtam a teliszekér mellet'. Rémitő 
una'mas volt minden. Nem szeleit a szivarom. 
Éppen földhözvágni készültem, mikor valaki 
hátmögöttben vállamra tette a kezét s meg­
szólított : „mit árul ke-e sógor ?“ Meglepődve 
fordultam hátra. Felismertem a hango'. Holló 
Sándoré volt. Akkor még tanitóképző-intézeti 
tanár, aki annak idején engem is tanított. De 
később is, amint majd e cikk során kitudódik.

A mindennapi, úgynevezett konvencioná­
lis kérdések után igy szólt hozzám: Nem 
ezért szóllitottam meg öcsém. Más egyebbről 
lészen szó. Jó magyarokra van és lesz szük­
ségünk. Lapot alapi, unk s indítunk Léván. 
Fel kell csapnia önnek is a laphoz, levelező 
munkatársnak l

Az 50 éves Bars-sal azóta van össze­
köttetésem és ez a nexus 50 év alatt soha 
nem változott, soha nem szünetelt. Azt hi­
szem nem igen van a jubiláló Barsnak nálam 
régibb munkatársa.

Ahogy megkaptam a vonatkozó kioktató 
instrukciókat a levelezői tennivalók félő1, Holló 
még ezeket is mondotta: Szeretnék az ujsá 
gunkban friss vidéki híreket is közölni. Így 
változatosabb, érdekesebb és értékesebb is. 
Minden érdekes tudósítás, levél, híradás von­
zóbbá teszi a lapot. Úgy látom a Gazdasági 
Értesítőben, hogy önnek van íráskészsége és 
mondanivalója. Nekem is ir majd ludósitásc- 

kát, híreket, közéletre vonatkozó leveleket. A 
fő az, hogy amiket megír, igazak, elevenek, 
színesek és vonzók legyenek.

Tanárom óhajtása kedves parancs volt 
nekem. Készséggel vállaltam a megbízást. 
Annyival is inkább, mert azt is em'itette 
mintegy biztatótag, hogy diák koromban, úgy 
emlékszik mintha „tűrhető dolgozatokat" is 
Írtam volna

Amint haza értem, azonnal hozzáfogtam 
egy híradás megszerkesztéséhez, noha épen- 
séggel semmise történt. Hirek nem voltak. 
Nem akart semmiféle, nekem kapóra jövő 
esemény előfordulni. Olyan csendes, o'yan 
eseménytelen világ volt akkor. Nem volt más, 
hát szerkesztettem képzeletből meg nem tör­
tént dolgokat, csakhogy írhassak s küldhes- 
sek valamit újságszerkesztő tanáromnak. Ak­
kor nagy dolog, szinte vakmerő vállalkozás 
volt az újságszerkesztés.

Aközben do’gont akadt ismét Léván, 
hiszen mindenért Lévára kellett mennünk. 
Találkoztam a szerkesztőve'. Azt mondta : 
megkaptam a kü deményt, sajnos, nem hasz­
nálhatom azér', mert nincs bennük egy sze­
mernyi igazság, fakók, színtelenek, mondva­
csináltak. Majd ha látja a lapot, olvassa, 
jobban eltalálja cé'ját, jobban meghámozza 
mondanivalóit. Próbálkozzon más-egyébbel is. 
Ki tudja ? Hátha vannak szendergő, alvó 
gondolatai, eszméi, melyek ha feltámadnak, 
előjönnek, esetleg felviszik a Parnasszusra. 
Az ördög nem alszik, de a múzsák is ébren 
vannak. A pegázus olyan furcsa paripája az 
isteneknek, hogy ott jelenik meg leghamarébb, 
ahol nem is várják.

Én ugyan nem várhattam, nem is vár­
tam erre a bizonyos pegázusra, nem is je­
lent meg nálam, de azért Írtam később nem­
csak híreket, de egyéb használható dolgokat is. 

* * *

Érdekes volt Hollónak szerkesztői szo­
kása. Nagyon ritkán és mindig nagyon kur­
tán irt üzeneteket. Nekem legalább ritkán 
irt. Elvégezte standé pede ha találkoztunk s 
abban az időben is, később is elég gyakran 
találkoztunk.

A többi között egyik tárca cikkemben, 
valami női nadrágról is esett szó. Nem tud­
nám megmondani, hogy mimódon. De a szó­
val átadott üzenet ma is eszembe jut : Ba­
rátom I Az a bizonyos bugyogó nekünk 
„nagyon is színes 1“ Vigyáztam is aztán, 
hogy a kifejezésekben nehogy valami „na­
gyon színes" legyek.

Egy alkalomma', karácsony előtti napok­
ban találkoztunk a szerkesztői irodában. Az 
akkor a Hitelintézet földszintjén volt. Ho'ló, 
Jaross és én voltunk együtt. Jaross mondja: 
karácsonyi tárcát hoztam — leteszem az 
asztalodra, jó ?

Nem szükséges, most nem kell, feleli 
Holló, van már karácsonyi tárcánk.

Jó? Kérdezte Jaross.
Nekem jó. Azt hiszem a közönség is 

meglesz vele elégedve
Nagyon kiváncsi lettem arra a bizonyos 

karácsonyi tárcára. Holló nagyon fukar volt 
az elismerésben. Amire azt mondta, hogy jó, 
az jó is volt. Nekem is volt nála már akkor 
karácsonyi elbeszélésem, hát türelmetlenül 
vártam a Bars karácsonyi számát.

A megjelent karácsonyi tárca az enyém 
volt és én nagyon, de nagyon boldog voltam.

Jaross szerette böngészni Léva múltját, 
a lévai krónikákat. Jóízűen, szépen szokta 
őket megírni. Történetesen ott voltam akkor, 
mikor ezekből az elsőt vagy másodikat átadta.

Az mondta neki Holló : jó, jól van meg­
írva, tagadhatatlan, csak egy hiányzik belő-
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magyar színtársulat működését ku’turmisszi- 
ónak is szeretjük látni, nem üzleti vállalkozás 
nak. Jól megválogatott éB irodalmilag is érté 
kés darabokat kivétünk, meg jo előadásokat 
is Szeretnék hinni, hogy Földes D?zsö prog­
ramjába vette a magyar színjátszás régi te­
kintélyének visszaállítását is, amire nagy szük­
ség van a közönség régi érdeklődésének fel­
keltésére. Ha Földes ezeket hozza a lévai 
közönség számára, akkor mi is támogatjuk 
és bizonyára a lévai és lévavidéki publi­
kum is meleg pártfogásban fogja részesíteni 
ö*.  Tavalyi társulata, amellyel Láván ven­
dégszerepelt, bizony gyönge volt, úgy halljuk, 
hogy a jelenlegi már erősebb A pozsonyi 
magyar szinpártoló egyesület is megállapí­
totta, hogy a Földes színtársulat előadásai 
előnyösen megjavultak. Ennek a megállapí­
tásnak őszintén örülünk s reméljük, hogy a 
színházat szerető közönség is csak örülni fog, 
hogy erről most már személyesen is meg­
győződést szerezhet. Március 15 én, szom­
baton este tehát föllibben a lévai színház 
lüggönye s egy hónapon keresztül a magyar 
szó, a zengő magyar ének s a zene varázsa 
öleli körül a lelkeket. Kedves testi pihenő, 
nemes lelki üdülés egy hónap estéin, a za­
katoló élet szürke esztendejében egy hónapi 
meleg, bűvös oázis a fáradt emberi szellem­
nek. Van-e, aki nem szívesen vár egy-egy 
jó színházi előadást ?

Különfélék.
— A Iával Masaryk - Ünnepélyek 

Szerdán már megír dúlt Léván az ünnepé­
lyekre való készü ödés, hogy a köztársaság 
80 éves elnöke iránti tisztelet külsőségei­
ben is kifejezésre jusson. Masaryk élete ra­
gyogó példa a magyar nemzeti kisebbség 
számára is. mert Masaryk emberezeretetre, 
humanizmusra, egyszerűségre, küzdelemre a 
jobb jövőért tanit, ami kisebbségi sorsunk­
ban példaként lebegjen előttünk. Becsüljük a 
környező nemzeteket és tanuljunk tőlük. De 
Masaryk élete még azt is példázza, hogy 
becsüljük meg egymást is, mert nem a 
származás teszi az embert naggyá, hanem 
az emberies gondolkozás, a lelki érték és a 
tisztesség. Masarykot, a politikust most azért 
ünnepelte nagy hódolattal nemzete, mert 
visszaszerezte részére a szabadságát, a ma­

gyar nemzeti kisebbség pedig a világhirü 
tudóst, az emberi igazság hős bajnokát és a 
nagy kulturembert köszönti benne. — A 
lévai ünnepélyek sorát csütörtökön délelőtt 
10 órakor a járási bizottság díszközgyűlése 
nyitotta meg a zöld fenyőgirlaudokka1, állami 
és sárga-zöid szinü városi lobogókkal ga;- 
dagon feldíszített városházi nagyteremben. 
D-. Zostyák András kerületi főnök meleg­
hangú ünm pi beszédben vázolta Masaryk 
érdemeit és jellemezte emelkedett életfelfo­
gásé', amellyel az egész világon tiszteletet 
biztosított önmagának. Majd Koticsánszky 
főnökhelyettes felolvasta a javaslatot, mely 
szerint a Láván létesítendő, Masaryk nevét 
viselő járási szegényház létesítésére a járási 
bizottság százezer koronás alapítványt sza­
vaz meg, amely évente tízezer koronás csa­
tolásokkal fog gyarapodni, mig a szükséges 
összeget eléri. Csizmát Márton ny. esperes 
plébános azt indítványozta, hogy a járási 
főnök tegyen lépéseket a földhivatalban an­
nak érdekéber, hogy a létesítendő szegény­
ház részére pár ho’dnyi földterületet utalja­
nak ki, amelyen a dolgozni tudó szegényházi 
lakók szükségletük céljára termelhetnének. 
A javaslatokat n gyűlés egyhangúan tudo­
másul vette, majd üdvözlő táviratot intézett 
a gyűlés a köztársaság elnökéhez s ezzel a 
diszgyülés véget ért. Csütörtökön este hat 
óra után kivilágították a várost, a katonai 
laktanyából pedig lampionos menet indult ki, 
amely zeneszó mellett bejárta a város fő­
utcáit. Ezalatt a várhegyen mozsárlövések 
dördültek, a bengáli tüzek és rakéták pedig 
sokszínűén tündöklő képet varázsoltak az 
utcán hullámzó nagy tömeg szeme elé. Este 
nyolc órakor a S ránszky szálló nagyterűié 
ben az Osvetovy Sbor díszelőadása volt, 
ahol a Svec ezredes c. oroszországi légioná­
rius vouatkozásu drámát adták elő. A törté­
nelmi darab összes szereplői férfiak. Pénte­
ken reggel az összes felekezetek temp'omá- 
ban ünnepélyes istenitisztelet volt. A 
városi hatóságok képviselői az összes temp­
lomokban megjelentek. Délelőtt kilenc órakor 
a városi képviselőtestület díszközgyűlése ült 
össze a városi tanácsteremben. A díszköz­
gyűlésen részt vettek az állami hatóságok, a 
katonaság, a csendőrség s az egyesületek 
képviselői is. A díszközgyűlés formaságainak 
elintézése után Simkó Károly vezetőbiró 
előbb szlovák, majd magyar nyelven méltatta

Masaryk elnök működését és érdemeit, majd 
beterjesztette az üdvözlő távirat szövegét, 
amelyben a köztársaság elnökét úgyis, mint 
Léva díszpolgárát üdvözli Léva közönsége 
nyelvi, felekezeti és foglalkozási különbség 
nélkül. Végül az Újtelepen levő ligetet a 
mai nap emlékére Masaryk nevéről nevezték 
el. A díszközgyűlés után a Főtéren katonai 
díszszemlét tartottak. D. u. a városi köz­
könyvtárnak megnyitása került sorra. Ott Simkó 
Károly vezetőbiró szlovák és magyar beszéd­
ben hivta fel a közönség szeretetét erre a 
nagyjelentőségű kultúrintézményre. A szlovák 
könyvtártanács részéről Sorner Károly, a ma­
gyar könyvtártanács részéről pedig id. Ktiek 
Jenő mondott beszédet magyar nyelven. Fel­
szólalt még az Osv. Sbor részéről Pabyska.

— UJ kórházi főorvos LéváD. Már­
cius 1-én vette át kórházunk belgyógyászati 
osztályának vezetését a rózsahegyi kórház 
belgyógyász főorvosa, Dr Hynek tanár, bel­
gyógyászati klinikájának volt aslstense : Dr. 
Hatrik János. Kórházunk uj 60 ágyas bel­
gyógyászati pavillonja március 15 én lesz 
megnyitva. A lévai kórházi orvosok száma 
most ötre emelkedett. Két főorvos specialistá­
val és három alorvossal rendelkezik a kórház.

— A tüdővész elleni lévai Masa 
ryk liga évi közgyűlését ma d. u 3 órakor 
tartja a tüdőbeteggondozó helyiségében.

— Lévai Iparos Olvasókör évi 
közgyűlését márc. 2 án nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg Frasch József elnöklé­
sével, aki megnyitójában reá mutatott, hogy 
a kör vezetősége nagy súlyt helyez az ipa­
rosság kulturális fejlődésére, minek érde­
kében minden á'dozatot meghoz s újabban 
a kör kebelében önképzőkört is állitott fe1, 
ahol a fiatalságot tanítják, nevelik A múlt 
évben a tagok száma örvendetesen szaporo­
dott, jóformán megkétszereződött Az elnöki 
jelentést tudomásul vette a közgyűlés. A 
költségvetés é3 számvizsgáló bizottság jelen­
tésének tudomásul vétele után a közgyűlés a 
felmentvényt megadta a pénztárnoknak. Vé 
gül a tisztikart és a választmányt választot­
ták meg egyhangúlag Elnök : Frasch Józse’, 
alelnök : Vida Jónás, gondnok : Prachár Ist­
ván, pénztárnok: Balogh Lajos, jegyző Bot- 
lik Lajos, könyvtárnok : Prazsák Ernő Vá­
lasztmány : Antal Gyula, Bartos József, 
Balogh Mátyás, Boros Béla. Beinrohr Dezső,

lük, az akkori máz, zamat, a patina — Ezek 
adjak a krónika értékét, é.vezetét. — Ezek 
hijján is krónika, a krónika, de o'yan mint a 
bor zamat nélkü’. A bor is bor, lehet jó bor 
is, de ha zamatos, patinás a bor, mégis 
csak jobb.

Így tanított és nevelt magának munka­
társakat a Bars alapitója és első felelős 
szerkesztője.

• ♦ ♦

Akkori falumban, helyesebben lakóhe­
lyemen, többrendbeli furcsaság, szokás ála 
Rátót — volt beszéd tárgya A lakosok fur­
fangos, némileg a székelyekéhez hasonló 
észjárásúik voltak. Szokásaik is olyan ere 
deliek, olyan szokatlanok, melyek a környé­
ken sehol sem voltak tapasztalhatók. Ezek 
miatt elnevezték őket .csuszkáknak1" góbék­
nak. Ma már ezeknek az elnevezéseknek 
nyoma sincs Eltemette őket a ha'adó idő, 
meg a kultúra. A közszájon forgó eseteket 
mivel jó témáknak Ígérkeztek, tárcacikkeim­
ben felhasználtam Némelyik atyafi magára 
ismert bennünk. Efölött eleinte ők maguk is, 
jól mulattak. Azonban ellentétbe kerültem az 
ottani főurral. Bosszúból felhasználta ellenem. 
Lázitotta, izgatta vele az atyafiakat Hiaba 
volt minden intézői, plébánosi, főbírói inter­
venció, csendőr asszissztencie a választásnál 
úgy kibuktam állásomból, mint a pinty. 
Kurizumként említem meg, hogy a főbírónak 
arra a kérdésére, hogy tulajdonképpen miért 
is nem választottak meg? ezt a feleletet ad 
ták : „szörnyű okos ember őkigyelme, nem 
nekünk való 1“ Azonban azza’, hogy kibuk­
tam, még nem lett megnyugtatva lelkiisme­
retük. A főur is folyton biztatta őket, hogy 
pereljenek be, amiért kifiguráztam a ezzel 
megsértettem ökegyelmöket Ő3sze is szedelőz- 
ködtek vagy 5-en s beállítottak a szerkesz­

tőségbe. Éppen ott találták Hollót. Azt ke­
resték először i’, hogy ki irta azokat a bizo­
nyos újságcikkeket, melyekkel ők vannak 
tisztes personájukban és becsületükben meg­
sértve ? Persze az író neve Hollónál 7 lakat 
alatt állott.

Hollót kezdte közelebbről érdekelni az 
atyafiak ügye, no meg most már az én 
ügyem s egyben a lapszerkesztőé is Kikér­
dezte őket, hogy ki s melyik a csuszka, 
melyik a góbé ? Persze azt egyik se vallotta. 
Megkérdezte a neveiket s mikor megmondták, 
kisül’, hogy a tárcacikkekben egyik név se 
fordult e'ó. Később aztán az is kisült, hogy 
az atyafiak mindannyian álnevet mondlak be. 
mert valódi nevüket nem volt bátorságuk 
bevallani.

•Találkoztam Hollóval. Jó, hogy találkoz­
tunk, mondja, legközelebb megyünk együtt 
Pozsonyba

Pozsonyba? És miért kérem? Nem ké­
szülök Pozsonyba

Éri se. De sajtó pert kapunk, ha igaz, 
a csuszkák vagy góbék, vagy mi a csudák 
beakarják perelni a tárcáiért. A legközelebbi 
sajtóbiróság Pozsonyban van.

Csak nem I ?
De mennyire I Itt vo'tak nálam Nagyon 

dohogtak. Nagyon követelték azt, hogy ki irta 
a „cikkelyeket". Pörrel, fiskálissal, bírósággal 
fenyegettek. Nem nyugtattam meg őket 
Hadd pereljenek ha van pénzük I Nagyszerű 
reklám lesz a tárcáinak Aztán megnézzük 
Pozsonyt ingyen És ez is valami. De bizony 
az illető atyafiak észbekaptak és elhallgattak. 
Sajnos az én káromra hallgattak el.

* » *

O-nak, az utolsó Mohi-Khán-nak a Szek­
szárdi Selyemtenyésztési Felügye'őség, valami 
susztert ajánlott szederfa nevelési célokra.

Megtette azonnal faiskolaügyelőnek s kikü'dte 
— legalább az illető suszter azt állította — 
hogy tanítsa meg a tanítókat szederfákat ne­
velni, mivel ő t. i. 0. megakarja járásában 
a selyemtenyésztést honosítani.

A cé1, jó és nemes volt, tagadhatatlan, 
hanem a suszterfelügyelö valósággal inzultus 
volt a tanitókkal szemben. Hiszen a szederfa 
neveléshez minden tanitó ért annyit, ameny- 
nyire szüksége van. Az oktatni akarunk, az 
O-adta felügyelő — külső megjelenésében, 
fellépésében, modorában igazán pennahegyre 
kívánkozott. Megkellett Írnom a „Selyem ki­
rály őfelsége" című tárcacikket.

Az ártatlan szatíráért az utolsó Muhi- 
Khán nagyon megneheztelt Hosszú ideig 
szóba se állt velem. Még R------- akkor
vármegyei főjegyző megállapításai se tudták 
lecsillapítani. Hjh I Szólj igazat, betörik a fe­
jed. No, de nem törött be Ma is ép.

Ekkoriban látott napvilágot két történel­
mi tárgyú elbeszélésem. Az egyik „Ordódy 
Vilmos menekülése*,  a Vasárnapi Újság 
mellékletében, a másik az „A legfiatalabb 
kuruez". a Barsban. Mindkettőben családtag­
jaira ismert Erre aztán megenyhült haragja, 
nőm neheztelt se rám, se a Barsra.

• * ♦

A vármegyei életben, különösen a szék­
helynek Lévára való áthelyezése tárgyában 
fejtett ki rendkívüli tevékenységet a Bars, s 
annak hasábjain Holló. Az agitáció minden 
vonalon fellángolt. A megyei párt vezére 
Holló vol*.  Mozgott az egész vármegye, kü­
lönösen a lévai járás. A közgyűlésen elhang­
zott felszólalások, de különösen a Bars ve­
zércikkei keményen döngették a maróti ro­
zoga várfalakat Győzött is a megyei párt a 
szavazás alkalmával 21 szavazattal. Ez volt 
azt az a bizonyos „rosta*  szavazat.
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Elischer József, Frssch Béla, Guba János, 
Guttmann János, Hlóska Samu, Horatsik Pál, 
dr Kersék János, Koprda István, Kostyek 
József, Lutovszky Károly, Lehoczky Béla, 
Németh Dezső, dr. Nagy Bélé, Sindler János, 
Stugel Béla, Szabados Dezső, Takács Mihály, 
Korpás István, Váradi Gyula. Számvizsgáló 
bizottság: Dr. Guba János, Fóliák Emil, 
Szabó László.

— Szlulelöadds a lóval ref. egvhái 
tanáestermáben. A lévai Ref. Ifjúsági 
Egylet közkívánatra ma vasárnap este 7 óra­
kor újból szinrehozza Faál Gyula Ciné Mintye 
cimii 3 felvonásos népszínművét Beléptidij 
nincs. Műsor megváltása kötelező, ára 4 K.

— A Limonádé ezredes előadása.
Az autóvezetők bálját f. hó 1-éu rendezték 
meg elismerésre méltó szép sikerrel a városi 
szinházbar. Ez alkalommal szinre került A 
Limonádé ezredes, operett, mely után haj­
nalig vidám táncmulatság volt. A szinielö- 
adásról a legnagyobb elismerés hangján írha­
tunk, mert az minden tekintetben nivós és 
művészi volt A rendezés nehéz ób nagy kö­
rültekintést igénylő munkáját Barta Mór vé­
gezte a tőle megszokott eredeti ötletességgel 
Hivatásos szinpadi rendezőnek is dicséretére 
vált volna ez az előadás, mely minden jele­
netében kidolgozott, fordulatos és művészi 
volt. Azonban a szereplők is nagy lelkese 
déssel voltak segítségére a rendezőnek s mind 
nyáj in tehetségük legjavát iparkodtak szere­
peikben érvényre hozni A Limonádé ezre­
dest Barta Mór alakitotta. Volt alkalmunk 
már több Ízben megállapítani, hogy azt, smil 
Barta Mór a műkedvelői szinjátszás terén 
bemutat, az már túlhaladja a legjobb műked- 
vilői alakítást is, mert az a játék, az az ala 
kitás, amit ö a Limonádé ezredes szerepében 
bemutatott, minden hivatásos színésznek di­
cséretére vált volna. Itt kell megjegyeznem 
azt is, hogy városunk műkedvelői nagyon 
sokat tanultak Bartától és nagy része van 
abban, hogy egész Szlovenszkón keresnünk 
kell oly helyet, ahol a műkedvelőktől olyan 
szép alakitást láthatnánk, mint Láván. A Li­
monádé ezredes leányát Holovitz Kató a a- 
kitotta csupa életrevaló vidámsággá1. Pom­
pás, tisztán érthető énekeivel általános tet­
szést aratott. Mariettet, a Limonádé ezre­
desbe szerelmes asszonyt temperamentumos 
tűzzel és igazi szinjátszó tehetséggel eleveni 
tette meg Tolnay Lenke. Nagy hatást értek 
el Kakody Mariska, Ürge 1 onka, Varga Viola, 

Ahogy a megyei küzdelemről beszélget­
tünk, mondotta : Önnek nincs Léváért semmi 
mondanivalója ? Mert ő előtte Léva érdeke 
volt a fő. Láttam a bajusz alatti mosolygás­
ból, hogy nem komoly a kérdés nem adtam 
rá egyenes felelete’. De nem is szoktam a 
nagy urak szórakozásaiba beleavatkozni. Eb­
ben az ügyben pedig a felsővidék, a maróti 
nagy urak szórakozását láttam, akik a kista- 
polcsányi főherceggel az élükön, később 
győztek is, az akkori belügyminiszter gróf 
Andrássy Gyulánál.

Valami kis közlemény kapcsán, a Bars 
riválisában, nekem esett valaki, az ellentá­
borból. Goromba is volt, ízléstelen is volt, de 
igaza sem volt Nagy telkészü tségge', nagy 
körültekintéssel Írtam meg a válasz', mely 
éles is volt, gúnyos, irónikus is. — Szinte 
látni véltem, hogy érzi magát megsemmisítve 
az én ellenfelem. Ma sem tudom ki volt. 
Megmutattam neki a válasz írató'.

El se olvasta. Csak azt kérdezte : miről 
van szó. Mikor megmondtam, azt mondta: 
Arra I ? „Arra nem felelünk, punktum I*  Es 
nem feleltünk, mert hiányzott belő e a jó Ízlés.

A Bars nehezen terjedt el, de mégis el­
terjedt. Ma már szinte nélkülözhetetlen. Fej­
lődésében, nem zavarta meg semmi. — Az 
Őrálló, melynek feltett célja volt a Barsot 
leszorítani a közélet teréről, csakhamar el­
sorvadt mellette. Próbálkoztak más lapok is, 
mindig sikertelenül Hiába, a tisztesség szi­
lárd alapján álló Bars állja a versenyt, állja 
a harcot. Harcmodora, Ízlése, színvonala 
szinte biztosítják számára a jövendőt.

Ad multos annos I ,

a Limonádé ezredesnek tetszeni akaró kot­
nyeles asszonyok szerepében 0 yan fürge 
élénkséggel mozogtak és pergett a csacso­
gásuk, hogy a közönség alig várta egyes je­
leneteik után, hogy ismét színpadon lássa 
őket. Az ezredes leányába szerelmes hadnagy 
szerepét Vida Etus vitte a színpadra, aki 
ebben egy tértinek is nehéz szerepben pom­
pás alakitást nyújtott. Lobogó fiatalsága, 
tiszte, szép énekei, eleven játéka meghódí­
totta nemcsak a fiatal, de még az öreg bá­
csikat, sőt még a nagymamákat is egyaránt 
Gbimessy Bözsike élethű, mulatós, jóképű, 
fiatal huszárkadettet mutatott, mintha csak 
valóságos lett volna. A hadnagyok, Forgács 
László, Konta Zoltán, Blasz Manó elisme- 

: résre méltón játszottak Humoros figura volt 
Gábris Béla, aki az ezredes segédtisztje és 
Kohn Jizsef a házasságszerzö szerepében. 
Varga Sár, mint Szekerkáné sok derűt kel­
tett Miskát és Szakáll huszárőrmestert Barta 
Károly alakitotta. Az előadásnak egyik leg­
jobb szerep öje volt, partnerével Sukola Man­
civel, aki a Katit játszolte. Az előadást a 
Lévai Iparos 0 vasókör zenekara kisérte.

— Halálozás. Mihalcsik János lévai 
i asztalosmester f. hó 3-ár, munkás életének 
i 37. évében elhunyt. A megboldogultban 

Szunyogh János polgártársunk szeretőit ve 
jét gyászolja.

— A lévai Iparos Kör farsang­
záró estélye f. hó 3 án este zajlott le a 
kör székházában Az eBtély minden tekintet­
ben szépen sikerült. Nagyszámú, a kör helyi 
ségeit szufolásig megtöltő hálás közöuség alig 
győzött betelni a pompás műsor keretében 
fellépett kedves műkedvelőkkel, akiknek még 
ráadással is meg kellett toldaniok műsorukat. 
A kör elnökének üdvözlő szavai után Hrdina 
Bözsike nyitotta meg szavalatával az estélyt. 
Meglepő drámai erővel adta elő Kiss József 
Rab asszony eimü balladáját Ghimessy BC- 
zsike magyar dalokat énekelt el nagy hatás 
sál. A közönség aúg akarta leengedni a do 
bogéról a kedves kis énekest Később pedig 
ügyes zongoraiátékával fogta meg a há'ás 
hallgatóságot. Rozntr Mancika Farkas Imre 
egyik szellemes versét, a Protekciót adta elő 
ügyeseD. Styaszni Lajos az ószerest pompás 
humorral elevenítette meg. Pozsonyi Mancika 
Férjhez menjek ? cimü monológot adta elő 
nagy derültséget keltve és szép sikerrel. 
Vargha Viola Dávid László a háború előtt 
Láván tanárkodé költő hatásos versét a Va- 
silij rozmaringját szaia'ta el melegséggel és 
szívvel. Katona László két magyar nótát éne 
kelt el zajos tetszést inellett Kersék János 
az Okos asszony meg a buta férfi 1 felvo­
násos bohózatát mutatták be nasy sikerrel: 
Ürge Ilonka, Gábris Bála, Barta Károly. Enni 
való kis feleség volt a színpadon Ürge Ilonka, 
de méltó partnere volt Gábris Bála és Barta 
Károly is, az egyik, mint hóditó bázibarát, a 
másik a bekötött szemű férjjel keltett nagy de­
rültséget. Az est legszebb száma Schubert Pál 
igazi átérzésröl tanúskodó szavalata volt. 
Mécs László Vadócba rózsát oltok cimü köl­
teményét interpretálta igazi drámai előadó 
készséggel. Az előadás után hajnalig tartó 
táncmulatság volt.

— A helybeli Izraelita Filléregylet 
f. hó 15-én szombat este fél 9 órai kezdettel 
tartja meg szokásos Purimi teaestélyét aStran- 
sky szálló nagytermében, melyre I. tagjait, 
azok hozzátartozóit és vendégeit ezúton tisz 
lelettel meghívja a Rendezőség.

— A lévai OBivmadta bál e hó 2-án 
zajlott le nagy érdeklődés mellett a kato ikus 
kör helyiségeiben. A kör műkedvelő gárdája 
szinre hozta Guthi Soma Házasodjunk cimü 
három felvonásos vígjátékét. A gárda képes­
ségeit már ismerjük, hogy a kör műkedvelő 
gárdája mégis mi yen napsütéses humort ön­
tött e ritka nehéz darab előadásába, azt min­
den kritikánál jobban megvilágítja az előadás 
alatt megnyilvánuló, a függöny utolsó össze- 
záródásáig uralkodó derült hangulat. A fő­
nöki hatalmát éreztető Sámson mester zsém­
bes figuráját remekül állította elénk Reindl 
Károly, akit azonban a szerelmi ármány még 
is szörnyen becsap. Szerepének mindkét vál­
tozatát a legnagyobb rutinnal alakitotta Kul­
csár szerepében Györgyi Jenő mutatott első­
rendű alakitást. Az ő kéthulacsos figurája 
valóban tökéletes volt. Kettős alakjait kacag- 

tatóan tudta egymástól elválasztani. Éder 
KálmáD, Kubacska szerepében volt valódi 
Kubacsks. Ennél alig láttunk jobbat. Még szí­
nésztől sem. A vén, süket, szerelmes nábob, 
oly igazi alakjában állt előttünk az ő szemé­
lyében, hogy csupán megjelenése általános 
kacagásra ragadta a közönséget. Bakos Aran­
ka Lidikéje nagyon kedves volt. Ez a Lidiké 
Sámson mester fiatal, mindenre piruló, de 
Kulcsárba fülig szerelmes kisleány, aki bá­
tortalan szerénysége dacára imádójáért az 
apja elleni cselszövényre is kész. Nohát ilyen 
volt Bakos Aránké. Liszka szerepe egyike a 
legnehezebbeknek. Ennek a vihervert színész­
nőnek alakját vette magára Valasik Vali. 
Mind a félreértések özönében tapogatódzó 
nagyvilági hölgy, mind pedig a vőlegényét 
faképnél hagyó, számító dáma alakítása töké­
letesen sikerült neki. Nyemecz Ilcsi Dusák- 
néja elég hálátlan szerep, azonban Ilcsi ott­
hon van a színpadon, tehát csak annál na­
gyobb elismerés illeti meg, hogy olyan kifo­
gástalanul ludta elénktárni az iró gondo­
latait. Karakteres két figura volt Lóderer 
Lajcsi (Dusák) és Tóth Gyula (Penty szita­
kötő) derültség derültségre következett az ö 
páros jeleneteik nyomán. Éder Jóska és Uh- 
nák Misi a legszebben állták meg helyüket a 
két detektív szerepében. Molnár Jancsi (Gazsi 
cigányprímás), Turpinszky Mariska, Rakovszky 
József, Bacsa István és Gáspár Gyula az 
örökséget leső, hoppon maradt rokonok sze­
repeiben, Ghimessy Juci varrónő és Jánossy 
Manci a szobaleány szerepében járultak hoz­
zá a darab tökéletes sikeréhez. Az előadást 
tánc követte, mely, mint mondani szokás, 
világos virradatig tartotta együtt a fesztele­
nül mulatókat. Jóformán csak a templomba 
hívogató barangszó vétett véget a vigalomnak.

— A lévai Kér. Munkás Egye- 
aQlét évi rendes közgyűlése múlt va­
sárnap zajlott la éléuk részvétel mellett, Ró­
nay János diszelnök vesetésével Elnöki meg­
nyitójában rámutatott a keresztény világné­
zetű munkásság összefogásának szükségessé 
gérc. A tartalmas évi jelentésből megtudtuk, 
hogy a vezetőség igeu 1 argón fáradozik az 
egyesület felvirágoztatása érdekében s láttuk, 
mily pezsgő élet fo yik it', amelynek fo.yo- 
mányaként elhatározta a közgyűlés az egye­
sület helyiségének a kibővítésé', melyre az 
árlejtés kiirására a legközelebbi választmányi 
ülés hoz határozatot. A felmentvény éa költ­
ségvetés megszavazása után a közgyűlés kö­
szönetét mondott a régi vezetőségnek, a jövő 
vezetőségét a következőkben választotta meg: 
Diszelnök Mischák István, elnök Adamcsik 
Lipót, alelnök Guttmann János, pénztárnok 
Abafi Béla, gondnok Lshoczky Béla, titkár 
Bucsek Gyula, jegyző Vanger Mihály, könyv­
tárnok Máté Lajos. Választmány : Akáca Jó­
zsef. Billa János, Prazsák Ernő, Bottka Re­
zső, Bilik Lajos, Bozóki Gyula, l'rachár Ist- 
vár, Mészáros Árpád, Szarka Gyula, Bálik 
József, Kiss István I, Simovita Vilmos, Ku- 
csera János. Berscz Marci, Kósa István, B»- 
csa Gyula, Sloazár János, Kiss István, Bezák 
István.

— A Iával Kei. Ifjúsági Egylet 
szinielöadással egybekötött farsangi táncmu­
latságát a városi vigadóban szép sikerrel ren­
dezte meg f. hó 4-én. A kedves, hangulatos 
estélyt Paál Gyula ,C:ne Mintye" cimü 3 
felvonásos népszínművének előadása vezette 
be. Csak jót tudunk Írni erről az előadásró', 
melyben az összes szerep'ők, kivétel nélkül, 
lelkesedéssel játszottak. Különösen ki kell 
emelnünk a szereplők közül Demeter Eszti­
két, aki özv. László Istvénnét, a gyermekei­
ért meghalni is kész édesanyát hűen vitte 
aziopadra, de kedvesen játszottak Hornyák 
Lénké és Gutrai Lenke is, akik a két sze­
relmes kisleány szerepében sok tapsot arat­
tak. A férfiszereplök közül elsősorban Raj- 
csányi Sándort és Pinke Sándort kell meg­
említenünk. Az első Sólyom Sándort és a 
másik Gligor Fatert, a szerelmes oláh legényt 
alakitotta meglepő drámai erővel. Eredeti 
humorral fűszerezték alakításukat Somogyi 
Gyula, aki mint Simlí korcsmáros és Mada­
rász Béla, aki mint Kóbi, általános derültsé­
get keltettek a színpadon Da jól játazottak 
a többi szerep'ők is és ezért Rohác» Győző, 
Zéman János, Fábián Gáza, Gábris Béla, 
Sorch kénke, Zilai Böske, Régi Lajos, Kósa
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Lajo», Konc Vilmos, Dsmeter Sándor, Vizi 
István, Szabó Lidiké, Földi Sindor és Kósa 
Giziké minden dicséretet megérdemellek. Az 
előadás rendezése is pompás volt, ami Dóka 
Sándor tanító érdeme. A szép előadás után 
a jókedvű párok hajnalig ropták a táncot

— A nagykáluai dalaatély A nagy 
kálnai ref. egyházi énekkar farsangi dalesté 
lyét február 16-án tartolta meg a következő 
műsorral: .Csendülj dalunk . . Előadta az 
énekkar. .Ünnepi beszéd “ Tartotta Konta 
Károly lelkész. ,Ö-.v. Abris Gáborné." Síin- 
mű Előadták a műkedvelők .T.hanyi ekhó 
hoz “ Előadta az énekkar „A kötél áztatva 
jó." Kis színmű. Kőadták a műkedvelők. 
.Balatoni nóták? E öadta az énekkar. .A 
légy." Monológ. .Két gyöngye volt . . .Itt 
hagyom a falutokat . . ." Népdal egyveleg.
Előadta az énekkar. .Forog, vagy nem fo­
rog ? I Tréfás S2inmü. Előadták a műkedve­
lők. .Kondorosi szép csárdásné . . .Sze­
gény asszony fia vagyok . . ." Müdalok. E ő- 
adta az énekkar. A daiestély a legjobban 
sikerült. Az iskolát teljesen megtöltötte az 
érdeklődő közönség. Rdcz Lajos tanító dicsé­
retes munkát végzett, faradságot nem ismerő 
betanítása és szakavatott vezetése mellett, 
úgy ez énekkar szereplése, a szép magyar 
da oknak érzéssel való összhangzatu ének­
lése, valamint a műkedvelők kifogástalan já­
téka nagy tetszésre talált Műsor után tánc­
mulatság volt.

— A forgalmi éa fényűzést adó­
törvények hatályénak egy évre való meg­
hosszabbítására vonatkozó javaslat parlamenti 
tárgyalása idején a pénzügyminiszter megígérte 
a fényüzési adónak adminisztratív utón való 
eltörlését. Ebből az adóból származó állami 
jövedelem ugyanis oly csekély, hogy a behaj 
fásával kapcsolatos költségeket sem fedezi, 
az iparra, a kereskedelemre pedig mégis bé- 
nitólag hat. A prágai kereskedők testületé a 
múlt napokban tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy küldöttség utján fogja figyelmeztetni 
Englis pénzügyminisztert a fényüzési adó el 
törlésére vonatkozó ígéretének beváltására.

— Elgázolta a vonat. Kecskeméti 
András kálnai származású koldus Léva kö­
zelében a nagysurányi vasúti vonal sinei 
mentén haladt. Egy arra robogó vonat a 
koldust elütötte, aki kéztörést és belső sérü­
léseket szenvedett. Misnap találták meg 
holttestét a sinek mentén Eddig még nem 
sikerült megállapítani, hogy melyik vonat 
ütötte el a koldust, mert a vonat személy 
zete nem vette észre a szerencsétlenséget 
és igy tovább robogott.

— Elfogott zsebtolvaj. A szerdai 
vásárban Vanger Józsefné zsebéből egy ci­
gány kilopott egy százkoronás bankjegyet, 
midőn észrevették, a pénzt eldobta. A kéz 
nél levő rendőr elfogta Horváth Árpád bá- 
torkeszi-i származású 26 éves, ismert zseb 
tolvaj volt; átadtak a járásL-iróságnak.

— Lévai kuruzalónő manipulációi 
Özv. Mészárosáé, szüh Sebő Maria, lévai 
piaci árusnö fölcsapott az emberi hiszékeny­
ség vámszedöjének és kihasználva az embe­
rek tudatlanságát, tekintélyes keresetforrás 
nyílott meg számára a kuruzslássa1. Mészá- 
rosné garázdálkodásé', amelyet eddig síké 
rült neki a hatóság előtt titokban tartani, 
ugylátszik megelégelték már azok az embe­
rek iv, akik .segítségét" igénybe vették és 
feljelentették őt a rendőrségen. A kuiuzslónő 
ellen két szegény nagysárói béres ember 
tett feljelentést, akiktől ezer-ezer koronát 
csalt ki, azzal, hogy beteg gyermekeiket 
megfogja gyógyítani. Ugyancsak egy harma­
dik sárói embertől 800 koronát kapott, ami­
nek fejében azt Ígérte, hogy beteg feleségét 
fogja meggyógyítani. Természetesen a gyó 
gyuláéból nem lett semmi. Mikor a szegény 
emberek látták, hogy pénzük minden ered 
mény nélkül veszendőbe ment, követelni 
kezdték azt vissza Az egyik feljelentéssel 
fenyegetödzött, mire Meszárosné megígérte, 
hogy a pénzt visszatéríti, de azzal a kifo 
gással, hogy jelenleg nincsen pénze, váltót 
adott 1000 koronáról Mikor a lejárat nap 
ján a paciens megjelent Meszárosné lakásán 
a a váltó bemutatása mellett követelte az 
ezer koronát, a rafinált Mészárosné, aki úgy 
látszik már a váltót is ezzel a számítással 

állította ki, kikapta az ember kezéből és azt 
apró szeletekre tépte. A lavinát tulajdonáé 
pen ez indította meg Mészárosné ellen. A 
rendörségiék sikerült megállapítani, hogy 
Mészárosné a vidéken fölhajtókkal dolgozott 
Mészárosnál szabadlábon hagyták, de erélyes 
nyomozást inditoltak manipulációinak felde­
rítésére Mészárosné egyedül azzal védekezik, 
hogy gyógyitásait Zolenyák János dr. a kö 
zelmu'tban elhunyt lekéri plébános, az or 
szágoshirű homoepata könyve alapján intézi 
Mészárosné a drágán megfizettetett füveit 
pár fillérért a drogériákban vásáro la. Való 
bán csodálatos, hogy még napjainkban is 
akadnak olyan hiszékenyek, akik fölülnek 
egy piaci kofa spekulációs tudálékosrágának.

— Az Apolló mozgó jövőheti mű­
sora csupa szenzációs újdonságot ölel fel, 
egymásután kerülnek itt első sz'ovenszkói 
premiérre a legújabb filmek — Ma, vasárnap 
délután 2 —4 órakor mérsékelt helyárak mel 
lett a szokásos népelöadás, melyen Rin-Tin- 
Tio film megy. Este a mozilátogató közönség 
által oly nagy érdeklődéssel várt Karenina 
Anna kerül bemutatóra. Tolstoj világhirü re­
génye nyomán ez a film valóságos fogalom, 
megkapó drámai erejű játékot mutat benne 
Gréte Garbó és John Gilbert. — Kedden és 
szerdán az annyira kedvelt orosz tárgyú fil­
mek egyik kiváló alakitását: Az utolsó pa­

A „BARS" rádió műsora

Vasárnap, március 9.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene és szent­

beszéd az Egyetemi templomból. 11.10 Evangélikus 
istenitisztelet. 12.20 Időj. Majd : A Mándits szalon­
zenekar. 15.30 Földm. Miniszt. előadássorozata. 
„Az okszerű takarmánytermesztésről". 16.15 Zene- 
délutan Hubay Jenő budai palotájából. Utána időj., 
sporteredmények. 17.50 Rádió Szabad Egyetem. 19 
Három egyfelvonásos. 20.45 Kálmán Imre-est. Majd 
Farkas Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 8.30 és II Praha. 12 Zene. 15.45 
Szimfónikus alkotások. 16 Praha. 18 Színjáték a 
stúdióban. 20 Praha. 21 Zene. 22 Praha.

PRAHA. II Schulhoff Ervin szerzeményei. 12 
Bratislava. 16 Filharmonikusok hangv. 19 Zene. 20 , 
Lövészegylet „hangv. 21 Cseh táncok. 21.30 Stepa- | 
nek hegedűművész hangv. 22.15 Hangv.

WIEN. 10.30 Orgonajáték. 11 Szimfónikus ze­
nekar. 15 A Wacek-zenekar. 18 Wagner. Istenek 
alkonya c. operája.

Hétfő, március 10.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Tiszti Kaszinó zenekarának hangv. 12.25 Hirek. 
12.35 A hangv. folyt. 13 Időj. 14.30 Hirek. 16 Asz- 
szonyok tanácsadója. 16.45 Időj., hirek. 17.10 Tót­
magyar nyelv. 17.45 László Imre magyar nótákat 
énekel Bura Sándor cigányzenekarának kíséretével.
18.45 A magyar olasz vivómérkőzés. 19 Német nyelv.
19.40 Filharmóniai Társaság hangv. Utána kb. 21.45 
Időj., hirek. Majd, a Fejes-szalónzenekar.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Rádiózenekar. 18 Kamarazene. 20.30 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon 12.35 Zene. 19.05 , 
Bratislava. 20.30 Nemzetközi hangv. Warszavából.
22.15 Gramofon.

WIEN. II A cerdazenekar. 15.30 Dostal-zene- 
kar. 17.10 Zenés gyermekóra. 19,55 Spiller hegedű­
művész hangversenye. 20.30 Nemzetközi hangv. 
Warszavából.

Kedd, március 11.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 Balalajka 
zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 Hangv. folyt. 13 
Időj. 14.30 Hirek. 15.30 Józsa Rezső mesél a gyer­
mekeknek. 16.45 Időj., hirek. 17 Eszterhás István 
novellái. 17.30 A Mándits szalonzenekar. 18.30 
Operaház előadása „Istenek alkonya". Zenedráma 
egy előjátékban es 3 felvonásban. Utána kb. 21.15 
Időjelzés, hirek. Majd Bura Károly cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 és 16 Gramofon. 16.30 
Zene. 20 Zene. 22 Praha. 22.15 Kávéházi zene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 16 Filharmonikusok 
gyermekhangv. 19.05 Derűs zene. 20 Fúvószenekar.
21 Hangv. 21.20 Csellójáték zongorakisérettel.
22.15 Zene.

WIEN. II Gramofon. 15.30 A Silving-zenekar.
22 Spanyol és Francia zongoraművek Tagliafero 
Magda előadásában.

Szerda, március 12.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Kelemen 
Lajos és Császár Teri magyar nótákat énekelnek 
Kurina Sírni cigányzenekarának kíséretével. 12.25 
Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Időj., hirek. 14.30 
Hirek. 15.30 Morse-tanfolyam. 16.15 Huttkay Lipót 
dr. felolvasása. 16.45 Időj., hirek. 17.10 Magyar 
operettrészletek. 18.25 Ybl Ervin előadása : „A mű­
vészetek története Magyarországon". 18.50 Olasz 
nyelv. 19.25 Rádió amatőrposta. 20 Holland est.
21.40 Ifj. Radics Béla cigányzenekara. 22.30 Idői., 
hirek. 22.45 Dr. Galpin A Shipley angolnyelvű elő­
adása. Utána : Bachmann-Jazz.

rancs cimüt, mutatják be, melynek főszere­
pében Emil Jannings csillogtatja utolérhetet­
len művészetét. — Csütörtökön a legfrissebb 
Ufa sláger szlovenszkói premiérje : U. S. A. 
leánya, lesz, Anni Ondrák brillíroz a fősze­
repben.

Orvosi hir. Ur. Haitik János kórházi 
főorvos, belgyógyász, Dr. Hynek tanár, bel­
gyógyászati klinikájának volt asistense, rendel 
naponta 11—1-ig a kórház újonnan megnyílt 
pavilonjában.

Orvost hír. Orr-, fül-, gége- és torok 
szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Köztársaság-tér 13. Jozsefcsek- 
udvar, helyezte, ahol dec. 22-től rendel.

Nagybeosű olvasó közönség tudomá­
sára hozom, hogy a kölcsönkönyvtárt ideigle­
nesen Árok utca 14 szám alá helyeztem át. 
Szives pártfogásukat kérem továbbra is, ma­
radok tisztelettel DOBROVITZKYNÉ.

Tavaszi értesítés. Valódi angol twe­
edek es kashák női kabátokra és ruhákra, 
valamint a legdivatosabb férfi ruhaszövetek 
már raktáron KOHN MIKSA divatáruházában.

Hangerő lszolnst autó és traktorok­
hoz olcsón vállalok. FRASCH BÉLA autó és 
traktorjavitó, Levice.

BRATISLAVA 11.30 Gramofon. 12.35 Zene. 
16 Gramofon. 16.30 Operarészletek. 19.30 Marsik . 
„A fekete tengengeri rózsa" c. operája. 22 Praha:
22.15 Gramofon.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava. 
19.05 Mandolin- és gitárzene. 20 A Foerster-társa- 
ság előadása. 21.05 Népdalok. 21.30 Zongorajáték.

WIEN. II A Cerda-zenekar. 15.15 A Mache- 
zenekar. 17 A Kőibe vonósnégyes. 19.20 A Geiger- 
zenekar. 22 Buxbaum csellomüvész és Schiffmann 
zongoraművész hangv.

Csütörtök, március 13.
BUDAPEST. 9.15 Tiszti Kaszinó zenekara.

9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 
12.05 Gramofon. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 
13 Idői. 14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egyetem. 
Utána : Időj. 17.10 Földm. Min. előadás „A szántó­
földi dinnyetermesztés.". 17.45 Szórakoztató zene. 19 
Angol nyelv. 19.30 Ügetőverseny. 19.35 Hangv.
20.40 A Budai Dalárda hangv. Utána kb. 22.10 
Időj., hirek. Majd : Pertis Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Zene. 18.05 Gramofon. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Déli zene.
16.30 Az Ondrzsicsek-negyes. 22.15 Orgonajáték.

WIEN. II Silving-zenekar. 15.15 A Bauer- 
zenekar. 21 Emlékünnep Wolf Hugó 70-ik születés­
napja alkalmából.

Péntek, március 14.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Házikvartett hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időj. 14.30 Hirek. 16 Kortsák Jenő novel­
lái. 16.45 Időj., hirek. 17 Meister F. dr. előadása. 
„Kossuth Lajos farkaskalandja". 17.30 A Fejes-sza­
lonzenekar. 18.40 Jónás Károly felolvasása : „Beöthy 
Zsolt látogatása Kossuth Lajosnál". 19 Békeffy 
László vidám estje. 20 A Melles magyar vonósné­
gyes hangv. Utána kb. 21.30 Sovánka Nándor ci­
gányzenekara. 22.30 Időj., hirek. Majd Gramofon

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16 Gramofon.
17.15 Magyar óra. 18.50 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 16.30 Rádiózenekar. 
19 Weber „Oheron*  c. 3 felv. operája. 22.20 A mai 
zene XI. hangversenye.

WIEN. II Silving-zenekar. 15.15 A Bauer-ze- 
nekar. 20 Bécsi Dalok estje. 21 Emlékünnep Wolf 
Hugó 70-ik születésnapja alkalmából.

Szombat, március 15.
BUDAPEST. 9 Református istentisztilet prédi­

kál Ravasz püspök. 10 Egyházi ének a Belvárosi 
Plébániatemplomból 11 Evangélikus istentisztelet. 
12 Déli harangszó. Majd időj., hirek. 12.30 Opera­
házi zenekar hangv. 15.30 Történelmi meseóra. 16.45 
Időj., hirek. 17 A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­
utánja. 18 honvéd zenekar hangv. 19.20 Márkus Miksa 
előadása: „Százötven éves a magyar újságírás".
19.45 Bodán Margit nótaestje Magyari Imre cigány­
zenekarának kíséretével. 20.15 Március 15-iki emlék­
ünnep. Utána Magyari Imre cigányzenekara. 22 Időj., 
hirek.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 16.30 
Gramofon. 19.05 Zene. 20.15 és 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava. 16.30 
Gramofon. 19.05 Fúvószenekar. 20.15 Vidám-est.
21.30 Hegedűjáték. 22.20 Zene.

WIEN. II Gramofon. 17.25 A Geiger-zenekar.
18.45 Rosé Alma hegedüjátéka. 20 A Holzer-zene- 
kar. 21.10 Az osztrák állami hivatalnokok dalszö­
vetségének hangv. 22.05 A Holzer-zenekir.
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+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerek ben, 
lorgonok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánítások.
Mindazoknak kik felejthetetlen feleségem 

illetve édesanyánk elhunyta alkalmával rész 
vétükkel szívesek voltak fájdalmunkat enyhí­
teni, ezúton mondunk őszinte köszönetét.

Levice, 1930. március 6.
Kürti Gusztáv 

és családja.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és 
ismerősöknek, kik felejthetetlen férjem elhunyta 
alkalmával mély fájdalmamat enyhíteni szíve­
sek voltak, ezúton fejezem ki hálás köszö- 
netemet. „2V Mihalcsik Jánosáé.

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem, 
ill. édesatyánk elhunyta és temetése alkalmával 
mélységes fájdalmunkat őszite részvétükkel 
enyhítették, hálás köszönetünket fejezzük ki. 

Brozmann család.

Mindazon hölgyeknek és uraknak, akik 
a katolikus kör műkedvelő gárdájában a lévai 
csizmadia ipartársulat bálján közreműködtek 
ezúton mond hálás köszönetét a vezetőség. 
Ezúton mond hálás köszönetét Eder Kálmán 
urnák a mükedve'ő gárda elnökének és Taby 
Lajos színdarab rendező urnák. Hálás köszö­
nettel a lévai csizmadia ipartársulat nevében: 

Boób József 
ipartársulati elnök.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

február hóban
a következő kegyes adományokat kapta :

Salavári István Amerika 100 K; N. N. 
Zsemlér 15 K; Uradalmi malomból lő kg 
kenyér; Kath. Kör 50 K; N. N. Léva 
50 K; Rajcsányiné 1 kosár kelkáposzta ; 
T. M. Kiskereskény 20 K; özv. Milrádué 
10 kg. finom liszt; Nyáry Lenke 20 K ; Urnák 
József 200 drb sütemény : N. N. Léva 10 kp. 
liszt; Huszár Jánosné 2 fej káposzta, 1 liter 
zsir, 1 kosár hagyma; N. N. Léva 10 K; 
N. N. Léva 2 liter zsír ; Balogh Micike 20 K ; 
Markovits 2 gyermekruha ; Valló Violka több 
gyermekruha; Szüta Vilmos jegymegváltas 
30 K; A zsemlén jólelkü gazdák gyűjtése 
330 K; özv. Lípthay Lászlóné Gr. Újfalu 
100 K ; Bartos Lajos Gr. Lök 20 K ; Bacsák 
Maria 75 drb fánk; Babik Károlyné Zsemlér 
1 tyuk, 5 kg. liszt; Baroska János fegyver- 
birálásból kifolyólag 20 K.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté 
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Átvay Józsefné alelnöknő.

A gyümölcsfák meszezése.
Irta: Erdély László.

Minden gyümölcsfa mészigényes, külö­
nösen a csonthélyasok, mint a dió, szilva, 
ringló, barack, mandula, stb., azután a szőlő, 
ezért minden gyümölcsös tulajdonosának 
múlhatatlan kötelessége legyen gyümölcsösé­
nek talaját mésztartalomra nézve megvizsgálni. 
A megvizsgálandó talajból kb. egy fél marék­
nyit porcellántányérba tessünk és lehetőleg 
desztillált vízzel pépszerűvé keverjük. Erre ál­
landó keverés közben lO°/0-os sósavat, vagy 
ugyanilyen errősségű ecetsavat csöpögtetünk.

Ha a földminta erősen, hathatóan felpe­
zseg, úgy a föld elég mésztartalommal bír, 
ha csak gyengén, alig hallhatóan pezseg, úgy 
az évi mészveszteség pótlandó; ha egyálta- 
nem pezseg, úgy a meszezés elkerülhetetlen. 
A talaj megvizsgálását természetesen több he­
lyen kell eszközölni, mert az úgyszólván mé­
terről méterre különböző lehet.

A adagolandó mész mennyiségnek pon­
tos meghatározása már tudományos vizsgá­
latot követel, amelyet csak az ilyen célra 
berendezett laboratórium tud elvégezni. Gya­
korlatilag a következő mértéket ajánlom : te’- 
jesen mésztelep, középkötött talajra katasz- 
trális holdankint 20—30 q égetett mész, 

vagy 30—60 q szénsavas mész. Ha ezt a 
mértéket kiindulási pontnak vesszük, úgy mi- , 
nél kötöttebb a talaj, arányosan annál több, 
minél lazább és minél több meszet tartal­
maz, arányosan annál kevesebb meszet kell 
alkalmazni. Homokon csak szénsavas meszet 
ajánlatos adagolni — égetett meszet nem. 
Az előbb említett mennyiség természetesen 
csak nagy átlagban felel meg, az alkalmazandó 
mész pontos mennyiségét, mint előbb emlí­
tettem, kizárólag laboratóriumokban lehet meg­
határozni.

A gyümö'csfák meszezésének fontossá­
gára élesen rávilágít Treitz Péter munkája a 
„Meszezés a Mezőgazdaságban", ahol ez a 
kiváló tudós a gyümölcsfák meddőségét sok­
szor mészhiánynak tudja be. Ha pedig tény­
leg mészhiányban szenved a gyümö'csös ta­
laja, úgy a gyümölcsfa dtcára minden trá­
gyázásnak, csak sok levelet, hosszú hajtáso­
kat, de termést nem hoz, azaz e'rug. Ilyen 
esetben az istállólrágya a bajt csak fokozze.

Meszezni az év bármely szakában lehet, 
még télen is, akár a hóra rászórva. Alászán­
tani, vagy beásni a meszet nem szabad, ha­
nem csak beboronálni, vagy begereblyézni, 
mert a meszet az esővíz lemossa és ha mélyre 
visszük le a talajba, úgy a felső réteg to 
vábbra is mésztelen marad.

A meszezést úgy kell keresztülvinni, hogy 
a fa csurgójától számítva befe!é kb. 1 méter­
nyire körben szórjuk el.

A meszet liszlszerűen kell elszórni. Szén­
savas meszet poralakban hozzák piacra. E'- 
égetettet úgy keil elporitani, hogy azt vagy egy 
vesszőkosárban vízbe bemártfuk, vagy pedig 
kupacokba rakva elföldeljük, jól meglocsoljuk 
és kb 24 óra múlva kitakarjuk.

Műtrágyák alkalmazása esetében a gyü­
mölcsfa més2igényére gondoljunk és lehető­
leg mésztartalmú műtrágyát használjunk. Is­
tállótrágyát és műtrágyákat ősszel ajánlatos 
adagolni.

Az anyakfinyvi hivatal be|egyzése
1930. március 1—töl — március 8 ig 

Születés
Fraika István Vaientko Etel fia László, — 

Koncz Karoly Agg Julianna fia Károly Géza, — 
Ocsjak János Bacskádi Ilona fia János, — Madlenák 
László Kovács Etel fia István.

Házasság.
Jánosko János Bátovszky Rozália r. kath — 

Mordényi István Szűcs Katalin r. katb. — Hóiba 
Gyula Vojtinyi Erzsébet r. kath.

Halálozás.
Mészáros Kálmánná Nagy Eszter 26 éves, — 

Brazmann Dániel 69 éves, — özv. Kovács Jánosné 
Kotora Borbála 87 éves,— Kürti Gusztávné Mandl 
Debora 47 éves. — Mihalcsik János 35 éves, — 
Obertik Lajos 8 éves.

SPORT.
Rsvstvszstö: BOROS BÉLA

LTE—Qalántai S. E. 1 :1 (1 . 0). Biró ;
L^winger Érsekújvár. — Irreális pályán, 
irreális eredménnyel végződött e mérkőzés. 
LTE csapata csak részben váltotta be a re­
ményeket, ez egyrészt a sportszerűtlen élet­
mód és fegyelmezetlenségre vezethető vissza 
A gólt Szolvik rúgta, a kiegyenlítést pedig 
Hegedűs II szerezte meg. Czellár mérkőzés 
közben önként elhagyta a pályát és helyébe 
Rsjcsányi állt be. A közönség egyrésze sport 
szerűden viselkedet', amit orélyes kézzel fel- , 
tétlenül m»g kell szüntetni, mert ez alkalmas 
arra, hogy itt a futball sportot lejárassa. Biró 
pártatlan volt. A játékosok közül Mandl és 
Pálfy tűntek ki, de jó formát n ulatott a két 
szélső, Tóth és Tulák ie. A galántsiakuái a 
közvetlen védőiem, Stern középfedezet és 
Haidrcker, valamint Hegedűs tűntek ki. LTE 
játékosain meglátszott, hogy nem veszik e'ég 
komolyan a tréningeket.

Ma KFC-LTE Komáromban A két csa­
pat összetételét tekintve meg kell állapitanunk 
a következőket: A kapusok között a KFC 
Szigethyje jobb, mint Lelley. Mandl, Hanák 
hátvédpár két klasszissal jobb a KFC Gallé 
és Czirok párjáná'. A KFC Szüc«, Reindl és 
Rosenbaum fedezetsora egy klasszissal felül­
múlja LTE fedezetsorái, mely kevés tréning­
gel rendelkezik A két szélső Tóth és Tulák 
jobb a KFC szélsőiné1 azonban a belső 
csatárok egyforma játékerőt képviselnek, 

csakhogy a KFC belső csatárai gyorsabbak 
és önzetlenebbek, körültekintőbbek és veszé­
lyesebb lövők. Tekintve, hogy a KFC már 
két bajnoki mérkőzést játszott és számításba 
véve a hazai pálya nyújtotta előnyöket, vala 
mint az utazás fáradalmait, de leszámítva 
Virág esetleges kitiltását, még legjobb eset­
ben is eldöntetlen lehet az eredmény, azon­
ban tippünk egy, esetleg két gólos KFC 
győzelem.

Gérnagyárral március 23-ra kisorsolt 
mérkőzés május 11-én lesz Léván lejátszva. 
Szolvikot és Pálfyt a CSAK véglegesen LTE 
hez igazolta.

Bajnokság tavaszi fordulója előtt I
Ma játsza le LTE a tavaszi forduló első 

bajnoki mérkőzését és ezt az alkalmat hasz­
náljuk fel arra, hogy megbírálva a futball 
csapat mai összetételét, a jövőre vonatkozó­
lag előre is véleményt mondjunk LTE a 
következő összetételű csapattal indul a saison- 
ba : Lelley — Fodor. Hanák — Bankó, Pálfy, 
Molnár — Tóth, Feuermann, Szolvik, Czellár, 
Tulák. — Tartalékok : Pieskó, Dokupil, Gáb­
ris, Kiss II, Mészáros, Ocsiák, Steiner és 
Rajcsányi. Még ha e csapatból, mondjuk 
Hanák és Pieskó, vagy esetleg más is eltá­
vozik, LTE-nek az első osztályban való ben- 
maradása feltétlenül biztosítva van. Ha a 
csapat tagjai az eddiginél lelkiismeretesebben 
fognak trenírozni és igyekszenek állandóan 
jó konditióju'iat megtartani, valamint ha át- 
igazo ások, kitiltások és betegségek nem lóg­
ják e csapatot hsndikeppe'ni és a fegyelem 
megszilárdul, úgy hatodik helyét a bajnok­
ságban megtartja. Ha azonban mindezek csak 
kisebb mértékben lesznek betartva, akkor 
tekintve azt, hogy a Donaustadt és a Mak- 
kabea élet-halál harcot fog vivni a kiesés 
ellen és mert a Kábelgyár fiatal játékosokkal 
megerősített csapata nagy lendülettel jó 
startot vet', a PTE racionális tréning rend­
szere és a Cérnagyári csapat összeszokott­
sága és nagy küzdőképessége miatt LTE-nek 
kevés reménye lesz arra, hogy hatodik helyét 
biztosítsa és ebben az esetben kénytelen lesz 
e helyet átengedni e csapatok közül annak, 
aki a finist id gileg és taktikailag jobban 
fogja bírni

Az első négy helyezett már olyan pont­
számmal vezet, hogy azokat behozni jó­
formán lehetetlen. A bajnokság kérdése a 
KFC és a LIGETI között fog eldőlni, mig a 
harmadik helyezett a HÚSOS, a negyedik a 
VAS c<apata lesz. Ötödik helyea biztosan áll 
ÉSE csapat-*,  amit igyekezni is fog végig 
megtartani, tehát LTE előbbre reális számí­
tás szerint nem kerülhet. Minden igyekezettel 
azon kell lenniök úgy a vezetőségnek, mint 
a játékosoknak, hogy ez eddigi nivó biztc- 
sitassék Tudjuk, hogy a futball sportban 
nagy szerepet játszik a szerencse és éppen 
ezért lehetséges az ii, hogy bz itt elmon­
dottakra rá fognak cáfolni. Mi a magunk 
részéről kívánjuk, hogy a lelkesedéssel páro­
sult tudás egy kis szerencsével LTE t ne csak 
a hatodik helyen tartsa meg, hanem legalább 
az ötödik helyre hozza fel.

Gabonaárak :
Levice, 1930. március hó 8 án.

Búza — — 100 kgt. - 150 kor.
Rozs — — — 105
Árpa — — 103 — 105
Zab — — - 105
Kukorica — — 105
Bah — — - 200
Lóhoremag n - 600 ■
Lucernamag - — 700 •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank LívIob, jelentése.

márc. mára
1-éxx : e-áxx :

100 pengő — — — 585 — 585 -
100 osztrák schilling — 475 - 470 —

1 angol font — — — 163 — 164 —
1 amerikai dollár — 33 20 33*20

100 svájci frank — _ 652- 651 —
100 francia frank — _ 132 — 180 —
100 líra — — — — 177— 175 —
100 német márka — _ 802 — 803 —
100 dinár — — — _ 59 — 58-—
100 lei — — — — 20 — 19.—
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Árverési hirdetmény.

A grlöki ref. egyház eladja az 
ényi és patti-i utak sarkán fekvő, 
eddig kertnek használt s mintegy 
758 □ ölet kitevő ingatlanát f. évi 
március 23-án délután 3 órakor tar­
tandó árverésen. A kert körülkerített 
állapotban gazdasági- gyümölcsös­
vagy konyhakertnek beállítva vagy 
iparos műhellyel kapcsolatban ma­
gánlakásnak igen alkalmas telek.

Árverezni szándékozók 500 kor. 
bánatpénzt tesznek le az árverés 
előtt, amely összeget vevő a szer­
ződés elkészítése és aláírása után, 
a többiek pedig az árverés után 
azonnal visszakapnak.

A többi feltétel az árverés előtt 
állapittatik meg a helyszínén.

Egyházi Elöljáróság

Hirdetmény.
A csanki evang. egyház meg­

újítja márc. 16 d e. 11 órai lejárattal 
templomi padok szállítására szóló 
pályázatát. Érdeklődni lehet a lelké- 
szi hivatalban Csankon. Pályázással 
járó költségek meg nem téríttetnek.

Csank, 1930. márc. 5 én.
VRÁBEL VILMOS

ev. lelkész.

VPPRQEIZ Julius 15IxLLXLOEA augusztus 1-re 
2 esetleg 3 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakást lehetőleg 
bent a város belsejében. Cim a 
kiadóban.

Kádárok! Bognárok!
l-a tölgyfa hordóknak, körisfa és szilfa bog- 
□ármunkára olcsón eladó Ugyanott több Hl 
hegyi ó és ujbor is vehető. Cim a kiadóhi­
vatalban. 836

T71 n A A többféle bútordarab és kép Újtelep 
£ua>QQ IV. u 14. 860

Fia A A hét hkz Kollár u 19 sz. és 5 ik
JdXdiXw u. 17 sz. sarokhaz. É'dek ödni 
lehet Kossuth u. 7 sz. alatt 359

TJ*]  » J 1 sürgőién elköltözés miatt újon
AiXalXw nan épült ház. Cím a kiadóbar. 
_______ 362

Üzletberendezés
eladó. Érdeklődni FERENCZINÉL, Kálvin 
udvar. 364

Bútorozott telén házaspárnak, kiadó 
363 Cim a kiadóban.

TTlaAA ház a vasút mellett, két szoba, 
AlfiLUQ konyha, azonnal beköltözhető.
356 Csrpregi utca 31

FI a 4 Á 3 lámpásos rádiókészülék gyönyörű 
X44dAXw diófa kazettában 250 Ke-ért

Megtekinthető Zúgó u'c» 7 sz. alett. 334

eladó ház mely áll 2 szoba, 
■’ ““ f^UöCXX konyha, speiz és nagy kert­
bő1. Érdeklődni lehet Tabán v. 12. sz. alatt

 332

FI 9 A A eSty rococó szalóngarnilüra. C'ni 
áJlAUU a kiadóbar. 331

A TTB gőzcs6p’ő garni’ura és kovácf- 
* “• • szerszám eladó. STOSZELNÉ, 

329 Sjentbenedek.

F la A A % A e 300 □ öl területen épült 
IXAu, 3 szoba éa mellékhelyi­

ségekből álló. Bővebbet NOVY-nál Vili, utca 
352 Újtelep.

FfT”' antíl? hókos sekre'ü’ eladó. 
“B1X A1XL1Ü Kossuth utca 5. 353

Egy két szobás dennemü mellék 
helyiséggé1, és két — üzletnek, raktárnak és 
műhelynek is alkalmas — vizvezetékes — 
suterréu lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.

850
ttl 3 A A nagyobb ház szép kerttel és mel*  
UXdiUsU léképületekkel Szegényház fölötti 
uj utclban Tolsztoj u 11. szám. Beköltözés 
egyesság szerint. 349

TZJ a A A 0gy szoba. Újtelep, VII utca
XXXO.U.U £ Si!iilr. 348

XT A alalr 300 □ eladó Koháry utca 
vévén Érdeklődni lehet :

REPICZKY JÁNOSNÁL, ,Bilog“ major 347

TTölrrllöli gyermekleányt felveszek.
XXUXyUÖXl Stefanikova u 19 345

Csallóközben,
prima szántó és 6 in. hold rét házzal, vagy 
anélkül szabad kézből eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 344

e-f Tón ne hegyen 540 □ öl szölc- 
WdXXUd talaj gyümölcsös eladó.

343 Bővebbet Zúgó utca 28

TTáá egymásba nyíló butorozott szoba ki- 
adó esetleg konyhahasználattal.

342 Koháry u. 43

Kényelmes úrilakás
val és összes mellékhelyiségekkel april 1-re 
kiadó Ladányi utca 7. 341

PónTTalraTrire! k«pható mindenne-
V1 vw mü építkezési célra

HOLLÓS mérnöknél. 340

8áttaí« kislányomat örökbe adnám, 
eves bottka János tőhöi. 338

eladó pincével az Orbán kápolna 
QaUlU mellett. Érdeklődni lehet Perec u.

26. szám. 337

Nyersolajmotor XVuíip
és világitási dynamó 5 HP olcsón eladó 
GRÜNWALD, Levice. 361

Ti ] _ J a 815 C öl szántóföld mint beltelek 
JjltillLv esetleg 200 □ vagv 100 □ is el­
adó Lévár. SZŰCS ISTVÁNNÁL, Ladányi 
utca 115 sz 358

IVTnA am l’^hát eladó KACZIÁN IST-
XYlUlXcXXX VÁN Léva, Honvéd u. 52.335

különbejáratu butorozott szoba 1-2 
személy részére március 15-től ki­

adó, Ladányi utca 5. 355

FIüAA HL G»nz motor 3 colos kör- 
AXdilXU forgós szivattyú csővezetékkel, 
HALÁSZ ISTVÁN gépésznél Léva. 219

Fal eRepareAn országút mellett egy 
X wXwVwóCvwwXX, ház eladó, 532 négy­
szögöl terület, üzlethelyiségnek megfelel, 
azonnal beköltözhető. Bővebbet C S E K E Y 
ÁRPÁD tulajdonosnál. 289

Fia A A csép'őgarnilura Glaiton-Schuttle-
JalJddXU wort-féle elevátorral SZORÁD,

Csiffár. 295

T Arra melletti községben, jól bevezetett 
JJtíVdí vegyeskereskedés, házzal együtt, 
családi okokból, eladó. Hentes és mészáros­
nak is kiválóan alkalmas. Bővebbet RÁCZ 
bőrkereskedésében, Levicén. 294

FI a A A 895 D-öl beültetett szőlő a Hideg- 
JJlaUU oldalon Bővebbet Mángorló u. 18.

608

Ajándéknak alkalmas ’ 

Fényképezőgép, g$X8 "k 
es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cim a 
kiadóban.

EládÓ ^eree U,Ca & ’z4nlu ház

T7a ] 1.1 parkett lerakást, fölpucolást, 
V dXXOfXUXX beeresztést, valamint padlók 

beeresztését is e, legjutányosabb áron. KISS 
LAJOS Levice, Rákóczi tér 11. 303

TTéVai 11 + szö10 a*onnal  be-
XXdXXdl ULL wU. költözhető lakással 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. TÓTH 
SÁNDOR. ns

Háztelkek eladása ú- 
szebb belterületén, Kákái villasor elején és 
B.hm utca folytatásánál 200 C öles telkek 
eladók Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. 83

Fia A A HP. gőzlokomobil, vaakeretes 
JUXtXlXU 1(XX) '■>/,„ -es cséplővel, esetleg a 
cséplő külön is. HALÁSZ ISTVÁN gépésznél 
Láva. au
FI etKrayi A fi méhcsaládok jutányosán 
AXöwX wXllX IX eladók Cim a kiadóban. 
___________________________________________866 

TTí an*A+avÍ  Értesítem a n.é. utazó 
UJ (XlXuUwd^LXa közönséget, hogy Lé­

ván AUTÓTAXI vállalatot létesítettem. Célom 
a r. é. közönséget megatévedésre kiszolgálni. 
Szives pártfogást kér KÁCSER MIHÁLY. 865 

’ LAÍZKÓNÉ

ruhafeatő, vegytisztító és 
fehérmoső üzlete

Levicén, Báthi u. 16. szám alatt 
1930. január 1-én megnyílt.

Műhely: Szegényházsor 1. alatt. 
h — - a

■ a » , • , ■ _ _ I _ _ I : a legmodernebb divatcikkek felőlHa tájékozva akar lenni .kkor k...... f.i
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I
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Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szere'ö részére zongorák javítására és hang­
olására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó- 
hivatila. 2616

Építési pályázat.
A Garammikolai Fogyasztási 

Szövetkezet egy modern szövetke­
zeti házat építtet, melyre pályázatot 
hirdet.

A tervrajz és költségvetési ter­
vezet megtekinthető (az utóbbi 50 
koronáért megvásárolható) a szövet­
kezet elnökénél.

A pályázatok március 23.-ig 
adandók be ugyanott.

Az igazgatóság fenntartja ma­
gának a jogot, hogy tekintet nélkül 
a legolcsóbb ajánlatra, a pályázók 
közül szabadon választhat, Az aján­
lattevőknek semmi esetben sincs 
joguk kártalanítást követelni; még 
akkor sem, ha a munka kivitelre 
egyáltalán nem kerülne.

A munkát elnyert vállalkozó kö­
teles a szerződést a felhivás után 
3 napon belül aláírni. A szerződés 
mindennemű költsége és illetéke, 
továbbá a tervrajzkészités díja a 
vállalkozót terheli.

A munkát legkésőbb április 15-én 
meg kell kezdeni s június 15-ig be 
kell végezni. IgazgatÓ3áff.

Uk

If=---------------------------------------
28 év óta fönnálló jó

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel tudatom a n. é.

és a n. é. közönség bizalmát min- ‘Ö közönséget, hogy LÉVÁN a ®
99

dig kiérdemlő műtermemben a lég- Szepessy utcai üzletemet O
kényesebb ízlést is kielégíthetem O o
művészi fényképfelvételeimmel. kompiért

Műtermemben speciális gyermek háló és O- 
cr

portré és csoport fölvételeken kívül 1 cr
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is,vala o konyha 8*

mint minden, e szakmába vágó h p
munkák. Azonkívül megrendelésre o 

Ck berendezésekkel B
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele

o kibővítettem. pr 
p

két a késő esti órákban is. Kérem a n. é. közönség *Ö p*
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kéreui tn■<D pártfogásét, kiváló tisztelettel p

Nagy Arthur Q h -Ixl
AGÁRDY ZSIÖIÍOKD FT

Léva, Kálvin palota II. em. rszta'os mester.
--------------------------------------------------- 1 — Olcsó iraki 0 csó árak!

Én a „PFAFF" varrópépen varrók 
a legszívesebben mert egy varrógép 

sem varr könnyebben, himez és stoppol 
SZEBBEN!

Előnyös fizetési feltételek!

KINŐ—APOLLO-MOZI
Vasárnap, március 9 én 

délután 2 és 4 órakor olcsó nép­
előadás 1, 2, 3, 4, 5 Ké. beléptidijjal

RIN - TIH - TIH
FILM.

este 6 ás ’/t 9 órakor 
SLÁGER FILM 1 

Karenina Anna
Dráma 8 felv. TOLSTOJ LEÓ világ­

hírű regénye nyomán.
Főszerepben : GRETE GARBÓ és 

JOHN G1LBERT.

Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek. 
Legjobb minőségű Vadászfegyverek 

TÖLTÉNYEK 
és vadászati cikkek. 

ROBBANTÓSZER ÁRUDA.
Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

S. U. Motorkerékpár képviselet!

LEVKE, mechanikus is puskamüves.

Kedden, márc. 11-én */«9  órakor 
Szerdán, márc. 12 én */s  9 órakor 

SLÁGER FILM!

Az utolsó parancs
Nagy dráma 9 felv. a cári Orosz­

ország idejéből.
Főszerepben: Emil Jannings.

Csütörtökön, márc. 13 án ’/e 9 órakor 

Sláger UFA film 1 
„Utolsó mozi előadás", 

ü. S. A. leánya 
Slovenskói premier bemutató.

Főszerepben : ANNI ONDRÁK.

tökéletesebb

RÁDIÓT részletfizetésre,
Western Elektriomint a világ hitű Standard 

ameiikai typusú

TUNGSRAM rádiókészülékeket 

%adio Central Kern szaküzletben.

Lámpással sem 
megbízhatóbb és

Az összes Tungsram Standard gyártmányok : 
4 lámpás legmodernebb vevőkészülék

8 lámpás „Superheterodyn*  — keret­
antennával

4 lámpás „8tandardyne“ villamos 
áramhálózatba kapcsolható (anod, 

akkumulátor nélkül)
Tungsram Bárium radiolámpákkal

Tungsram Conus hangszórók. 
Az újonnan leszállított árakon

a legelőnyösebb részletfizetési feltételek 
mellett kaphatók !

Az antennát ingyen szereljük !
Forduljon bizalommal

KERN TESTVÉREK 
rádió, elektrotechnikai és műszaki szaküzletéhez 

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon sz. 14.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Láva


